
 
Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας 

 

 

Θέμα «Απίστευτη ταλαιπωρία εντεκάχρονου με ψυχικά προβλήματα λόγω της 

έλλειψης παιδοψυχιάτρων στο “Καραμανδάνειο” νοσοκομείο Παίδων στην Πάτρα» 

 
Ένα τραγικό περιστατικό έλαβε πρόσφατα χώρα στην Πάτρα, δυστυχώς με μεγάλο θύμα 
ένα παιδί μόλις έντεκα (11) ετών. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, το ανήλικο παιδί 
διακομίστηκε το βράδυ της Κυριακής 26 Ιανουαρίου 2025 από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, 
συνοδεία περιπολικού οχήματος της ΕΛ.ΑΣ, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) του 
Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πατρών “Καραμανδάνειο”. Εκεί o εφημερεύων ψυχίατρος 
αρνήθηκε να εξετάσει τον ασθενή λέγοντας ότι δεν είναι παιδοψυχίατρος, συνεπώς δεν είναι 
επιστημονικά κατάλληλος να εκτιμήσει και διαχειριστεί την κατάσταση της υγείας του παιδιού. 
 
Ελήφθη τότε η απόφαση το παιδί να διακομιστεί με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή με ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ και συνοδεία περιπολικού οχήματος της ΕΛ.ΑΣ στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο 
Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού» προκειμένου να εξεταστεί 
εκεί, όπερ και εγένετο. 
 
Απαντώντας σε ερωτήματα δημοσιογράφων, ο Διοικητής της 6ης Υ.Πε  είπε ότι το Ψυχιατρικό 
Τμήμα Παιδιών και Εφήβων ήταν πλήρες την ημέρα που προσήλθε το παιδί, δηλαδή την 
Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 και ότι ακολουθήθηκε η ασφαλέστερη διαδικασία για τον 
ασθενή. 
 
Ο δε εφημερεύων ψυχίατρος δήλωσε ότι είναι γιατρός για ενήλικες, υπηρετεί στο Κέντρο 
Ψυχικής Υγιεινής, έχει ενημερώσει με επιστολή του ότι είναι αναρμόδιος να φροντίζει παιδιά 
και τέλος ότι έχει ενημερώσει τον Υποδιοικητή της 6ης Υ.Πε. 
 
Είναι προφανές ότι η εξαθλίωση και εγκατάλειψη με την οποία περιβάλλει το Υπουργείο 
Υγείας και η κυβέρνηση το Εθνικό Σύστημα Υγείας δημιουργεί συνεχώς τεράστια και 
ανυπέρβλητα προβλήματα στους ασθενείς και ευρύτερα τους λήπτες υπηρεσιών υγείας. Εν 
προκειμένω, καταταλαιπωρήθηκε ένα παιδί έντεκα (11) ετών, αναγκασμένο παρά την κακή 
κατάστασή του, να διακομισθεί από την Πάτρα στην Αθήνα, δηλαδή να διανύσει μια 
απόσταση 212 χιλιομέτρων, επειδή με βάση τα πραγματικά περιστατικά του συμβάντος, δεν 
υπήρχε παιδοψυχίατρος στην εφημερία του Ψυχιατρικού Τμήματος Παιδιών και Εφήβων του 
«Καραμανδάνειου». 
 
Πρόκειται για άλλο ένα περιστατικό που καταδεικνύει τα τρομακτικά προβλήματα που 
δημιουργεί η πρωτοφανής στα χρονικά υποστελέχωση του ΕΣΥ, κάτι που συνιστά κεντρική 
πολιτική επιλογή της κυβέρνησης και του Υπουργείου Υγείας. Συνάμα, αποδεικνύει ότι τα 
ημίμετρα που κατά καιρούς λαμβάνει το Υπουργείο Υγείας, εν προκειμένω οι “δια εντέλλεσθε” 
μετακινήσεις ιατρών, ασχέτως της ειδικότητάς τους, όχι μόνο δεν επιλύουν, αλλά αντιθέτως 
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επιδεινώνουν το πρόβλημα, ούσες καταστροφικές και άκρως επικίνδυνες, κυρίως για όσους 
και όσες έχουν ανάγκη από υπηρεσίες υγείας, όπως εν προκειμένω το 11χρονο παιδί. 
 
Σημειωτέον, ότι βάσει του οργανισμού του «Καραμανδάνειου» προβλέπονται 7 κλίνες στον 
Ψυχιατρικό Τομέα και μόλις 1 θέση παιδοψυχιατρικής! 
 
Επειδή η παροχή δωρεάν και υψηλής ποιότητας υπηρεσιών υγείας από το κράτος συνιστά 
συνταγματική υποχρέωσή του, καθιστώντας το αγαθό της υγείας δημόσιο και κοινωνικό, 
 
Επειδή οι ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού στο ΕΣΥ αυξάνονται καθημερινά με συνέπεια 
να δημιουργούνται ολοένα και περισσότερα, ανυπέρβλητα προσκόμματα στην άμεση, 
έγκαιρη και ταχεία πρόσβαση των ανθρώπων στις υπηρεσίες του ΕΣΥ, 
 
Επειδή οι αυταρχικές και ολοκληρωτικού τύπου διαταγές μετακίνησης ιατρικού προσωπικού, 
ιδίως για την κάλυψη των εφημεριών, εκτός από αντιεπιστημονική, είναι και εντελώς 
αναποτελεσματική μέθοδος, ακόμη και απλής άμβλυνσης των ακραίων πια ελλείψεων 
προσωπικού που μαστίζει το ΕΣΥ, 
 
Επειδή η εν προκειμένω προκριθείσα “λύση” όχι μόνο δεν ήταν σε καμιά περίπτωση προς 
το συμφέρον του 11χρονου ασθενούς, αλλά προκάλεσε σημαντική οικονομική ζημία στο 
ελληνικό δημόσιο, στερώντας μάλιστα τον ελλειμματικό στόλο του ΕΚΑΒ Αχαΐας από ένα 
ασθενοφόρο για πολλές ώρες, 
 
Επειδή η διαδικασία της ακούσιας νοσηλείας ιδίως μετά την υπ' αριθ. Πρωτ. 
Γ3α/Γ.Π.οικ.6388/1-2-2024 εγκύκλιο οδηγία του Υπουργείου Υγείας έχει καταστεί άκρως 
προβληματική και αναποτελεσματική και έχει προκαλέσει πολλές και εύλογες αντιδράσεις. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα επιληφθεί της διερεύνησης του ανωτέρω απαράδεκτου περιστατικού; 
2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να ενισχυθεί το ανθρώπινο 

δυναμικό (και) του «Καραμανδάνειου»; 
3. Θα ανακαλέσει την απαράδεκτη προαναφερόμενη εγκύκλιο οδηγία με θέμα τη 

“Διαδικασία Εισαγωγής Ατόμων κατόπιν εισαγγελικών εντολών στο 
πλαίσιο του ν. 2071/1992” (ακούσιες νοσηλείες); 

4. Πόσοι παιδοψυχίατροι υπηρετούν στο «Καραμανδάνειο» και με τι καθεστώς; 
5. Προτίθεται να προβεί σε επικαιροποίηση του οργανισμού του νοσοκομείου 

ώστε να προβλεφθούν περισσότερες θέσεις ιατρών και νοσηλευτών αλλά και 
κλινών νοσηλείας, ώστε να ανταποκρίνονται στην αυξημένη ζήτηση για τις 
σχετικές υπηρεσίες υγείας; 

6. Ποιο είναι το σχέδιο του Υπουργείου Υγείας για την ανάπτυξη και λειτουργία 
ενός Παιδοψυχιατρικού Τμήματος Νοτιοδυτικής Ελλάδας; 
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